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华清中学2010-2011学年下学期第二次月考

高二化学（重点班）试题

第I卷(共40分)
1．市场上有种加酶洗衣粉，即在洗衣粉中加入少量的碱性蛋白酶，它的催化活性很强，衣服的汗渍、血渍及人体排放的蛋白质、油渍遇到它，皆能水解而除去。下列衣料中不能用加酶洗衣粉洗涤的是


（    ）

    ①棉织品 ②毛织品 ③腈纶织品 ④蚕丝织品 ⑤涤纶织品 ⑥锦纶织品

A．①②③     
B．②④       
C．③④⑤      
D．③⑤⑥
2.下列各糖能发生水解，且属于还原性糖的是   （    ）

A．葡萄糖
B．蔗糖

C．麦芽糖

D．纤维素

3．下列关于乙烯和聚乙烯的叙述中正确的是



（    ）


A．二者都能使溴水褪色
B．二者互为同系物


C．二者最简式相同


D．二者式量相同

4．下列各组物质可用分液漏斗分离的正确组合是

（    ）
①乙醇和乙酸 ②葡萄糖溶液和蔗糖溶液 ③苯和食盐水 ④苯和苯酚 ⑤乙酸乙酯和乙醇 ⑥甲酸乙酯和纯碱溶液
A．③⑥    
B．①③④⑥    
C．①②④⑥    
D．③⑤⑥
5．下列有关蛋白质的叙述不正确的是（     ）
①向蛋白质溶液里加(NH4)2SO4溶液可提纯蛋白质

②蛋白质的分子能透过半透膜

③蛋白质水解的最终产物是氨基酸

④温度越高，酶对某些化学反应的催化效率越高

⑤任何结构的蛋白质遇到浓HNO3都会变黄色

A．①②③    B．②③⑤    C．②④⑤ D．③④⑤ 

6.某有机物既能发生氧化反应，又能发生还原反应，且氧化产物和还原产物能发生酯化反应，所生成的酯也能发生银镜反应。则该有机物的结构简式是     （     ）
 A．CH3OH                        B．HCHO 

C．HCOOH                       D．HCOOC H3
7、某烃结构式如下：[image: image13.wmf]C
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－C≡C－CH＝CH－CH3，有关其结构说法正确的是（    ）
A．所有原子可能在同一平面上    

B．所有原子可能在同一条直线上
C．所有碳原子可能在同一平面上  

D．所有碳原子可能在同一直线上
8.在下列各组物质中，属于同系物的一组是






（     ）
A．1,1-二氯乙烷和1,2-二氯乙烷     B．苯酚和苯
C．乙二醇和丙三醇                D．硬脂酸和软脂酸
9、己知在甲醛、乙醛、丙醛组成的混合物中，氧元素的质量分数为37%，则氢元素的质量分数为

A．9%          B．8.5%         C．10.2%       D．无法计算
10、下列实验不能用水浴加热的是                                     （     ）
A．苯的硝化制硝基苯             B．乙酸乙酯的水解
C．用乙醇制乙醚                 D．麦芽糖与银氨溶液的反应
11、能将甲醇、乙醛、甲酸、乙酸四种液体物质鉴别出来的一种试剂（必要时可加热）
A．溴水                         B．新制的Cu(OH)2悬浊液
C．银氨溶液                     D．FeCl3溶液
[image: image1.bmp]12、某有机物的结构简式如右图所示，则此有机物可发生反应的类型可能有①取代 ②加成 ③消去 ④酯化 ⑤水解 ⑥中和 ⑦氧化 ⑧加聚，其中组合正确的是                      （    ）
A①②③⑤⑥               B． ②③④⑤⑥
C．①②③④⑤⑥           D． 全部
13．下列除去括号内杂质的有关操作方法不正确的是                      
（    ）


A．淀粉溶液（葡萄糖）：渗析


B．乙醇（乙酸）：加KOH溶液，分液


C．甲醛溶液（甲酸）：加NaOH溶液，蒸馏


D．肥皂液（甘油）：加食盐搅拌、盐析、过滤

14．下列各组混合物总物质的量均为a mol，当每组物质以任意物质的量之比混合完全燃烧时，消耗O2的量不变的是



（    ）

A．甲烷、甲醇
B．乙烯、环丙烷
C．乙炔、苯
D．乙醇、丙烯酸

15．某物质的结构为 [image: image2.png]


，关于该物质的说法正确的是          
（    ）
A．是苯的同系物            
B．1mol该物质最多可以和4mol氢气发生加成反应
C．能发生加聚反应          
D．分子中的所有原子无法处于同一平面
16．某饱和一元醇3·7g和足量的金属Na反应，生成标准状况下氢气为0·56L，该醇可氧化成醛，则其结构可能有几种


（    ）
A．2种     
B．3种      
C．4种     
D．5种

17、下列说法不正确的是(      )
A. 同系物的化学性质相似     B. 同位素的化学性质几乎相同
C. 分子量相同的几种化合物互称为同分异构体

D. 同素异形体之间、同分异构体之间的转化不一定属于物理变化

18、下列物质中，属于2—戊醇在铜的催化作用下被氧化的产物的同分异构体的是：

  A、CH3CH2CH2CHO                     B、CH3COCH2 CH2CH3 

 C、CH3CH2CO CH2CH3                   D、CH3CH2CH2CH2CH2OH 

19、下列说法中，正确的是：

A、糖类的组成都满足Cm(H2O)n
B、纤维素和淀粉的组成都可用(C6H10O5) n表示，它们互为同分异构体

C、有苯环的蛋白质溶液遇浓HNO3试剂时会出现黄色

D、酶是一种氨基酸

20.中药狼把草的成分之一N具有清炎杀菌作用,N的结构如图所示:  
下列叙述正确的是[image: image3.jpg]



A. N的相对分子质量是180

B.1 mol N最多能与2mol [image: image4.wmf]2

Br

发生反应

C.N与足量的[image: image5.wmf]NaOH

溶液发生反应时，所得有机产物的化学式为[image: image6.wmf]9454

CHONa


D.1mol N与足量[image: image7.wmf]3

NaHCO

反应能生成2 mol [image: image8.wmf]2
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第II卷(共60分)
21. (4分)今有三种化合物结构如下：
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(1) 请写出丙中含氧官能团的名称：            
(2) 请判断上述哪些化合物互为同分异构体：                    
22．（6分）(1)在洁净的试管中加入少量硝酸银溶液，再逐滴滴加稀氨水，现象是先生成白色沉淀，反应的离子方程式是①______________________________ ；继续滴加至沉淀恰好溶解，即得银氨溶液，反应的离子方程式为②_______________________________________；
 (2)葡萄糖分子中含有醛基，属于多羟基醛，工业上常用来制镜。向（1）中所得的银氨溶液中滴入少量葡萄糖溶液，混合均匀后，放在水浴中加热3min～5min，即可在试管内壁上形成银镜，则此反应的化学方程式为③（葡萄糖的结构简式用GCHO表示）：_______________________________。
23．（6分）⑴ 具有支链的化合物A的分子式为C4H6O2，A可以使Br2的四氯化碳溶液褪色。1 mol A和1 mol NaHCO3能完全反应，则
(1)A的结构简式是____________________________。
⑵ 化合物B含有C、H、O三种元素，分子量为60，其中碳的质量分数为60%，氢的质量分数为13.3%。B在催化剂Cu的作用下能被氧气氧化成C，C能发生银镜反应，则B的结构简式是______________________。
⑶D在NaOH水溶液中加热反应，可生成A的钠盐和B，则D在稀硫酸的中加热时反应的化学方程式是_______________________________________________________。
24、（8分）具有水果香味的中性物质A可以发生下列变化：
[image: image10.png]BT, rizem
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(1) 推断下述物质的结构简式： 
A：_____ B： ____    D： ________________

(2) 写出下列变化的化学方程式并注明反应类型：
A+NaOH→B+C：______ C→G：_________________
（3）写出D发生银镜反应的离子方程式 ____________________________________
25、化合物C和E都是医用功能高分子材料，均可由化合物A(C4H8O3)制的，如图所示，B和D互为同分异构体。
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（1）试写出化学方程式A     D_______________B     C____________  
（2）反应类型A    B ____________ B    C ____________  A     E____________
(3)E的结构简式-____________________________________ 

(4)A的同分异构体（同类别且有支链）的结构简式：

____________________________________-或____________________________________

[image: image11] 

26、已知(I)R  X  + H2O             R----OH  +  HX    （X为卤素原子）

      (II)与—OH直接相连的碳上无氢时不能被氧化成醛或酸。
“智能型”大分子，在生物工程上有着广泛的应用前景，PMAA就是一种“智能型”大分子，可用于生物制药中大分子与小分子的分离。下列是以物质A为起始反应物合成PMAA的路线。

    Cl2            NaOH/H2O        O2            O2
A             B              C               D             E

 ①              ② 加热      催化剂、加热     催化剂、加热

           浓硫酸 、加热                              一定条件

F   ( CH2=C     COOH  )              PMAA

③
                   CH3
根据上述过程回答下列问题：

（1）写出结构简式A                               
PMAA                             

(2)上述过程中的反应类型：

①                  ②                ③                      

(3)写出③的化学方程式                              

(4) E在浓硫酸加热的条件下，还可生成一种六元环状酯，其结构简式为             
27． 0.2 mol某有机物在充有0.4 mol O2的密闭容器中燃烧，产物为由CO2、CO和H2O（g）组成的混合物。该混合物经过浓硫酸后，浓硫酸增重10.8 g，再通过灼热的CuO充分反应后，使CuO失重3.2 g，最后通过碱石灰，碱石灰增重17.6 g，若等量的该有机物能与9.2 g钠恰好完全反应。请通过计算，推断该有机物的分子式及结构简式。
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